



上有老下有小 个税少了又少

年收入10万以下个人基本不缴或仅缴少量个税

9月7日,财政部副部长王东伟在发布会上介绍,二十大报告明确指出,优化人口发展战略,建立生育支持政策体系,降低生育、养育、教育成本。自2018年以来,围绕与人民群众生活密切相关的重点领域,财政部会同相关部门设立了3岁以下婴幼儿照护、子女教育、大病医疗、赡养老人等7项专项附加扣除,兼顾家庭的差异性负担,使个人所得税制度更加科学合理。

国务院决定自2023年1月1日起提高3岁以下婴幼儿照护、子女教育、赡养老人专项附加扣除标准。其中,3岁以下婴幼儿照护、子女教育专项附加扣除标准,分别由现行每孩每月1000元提高到2000

元。赡养老人专项附加扣除标准由每月2000元提高到3000元。提高“一老一小”专项附加扣除标准,有利于减轻家庭抚养赡养负担,更好地保障和改善民生。对老百姓而言,这都是实实在在的政策红利。

王东伟介绍,目前年收入10万元以下的个人基本不缴纳或者仅缴纳少量的个人所得税。三项专项附加扣除标准提高以后,纳税人税收负担将进一步降低,尤其是中等收入群体减税幅度更大,国家有四亿多中等收入群体,这个群体受益最大。比如,纳税人有两个小孩,他的父亲或母亲年满60岁,按照新的扣除标准测算,这个纳税人每个月都可以多扣除3000元,一年就能多扣36000元。如果这个纳税人的

年收入是20万元,那他的减税幅度就达到54%;如果这个纳税人的年收入是50万元,那他的减税幅度就达到14%。这对于增加居民个人的可支配收入、提高居民的消费能力有很重要的积极作用。

下一步,财政部将会同税务总局等有关部门,认真抓好上述政策落实工作。同时,按照二十大的决策部署,统筹考虑社会经济发展、居民收入分配格局、城镇居民基本生活消费支出变化等情况,在兼顾公平和效率的基础上,深入研究完善个人所得税制度,更好发挥调节收入分配、保障和改善民生方面的作用。

(据第一财经)

用电不花钱还赚钱?

挪威两大城市出现负电价



9月4日,在挪威首都、最大城市奥斯陆和该国第二大城市卑尔根,居民用电的电价徘徊在负0.3至0挪威克朗之间,这意味着,这两座城市的居民不仅可以享受免费用电,甚至电力公司还要向用户支付用电费用。而这已经是挪威部分地区今年第二次出现“负电价”的情况。

对此,电力供应商解释,即使在价格下跌的情况下继续供电,也要强过停止供电所带来的损失。不过法新社的报道称,尽管当前挪威部分地区的电价大幅下降,但能源供应商依靠其获得的“绿

色电力证书”仍有收益。分析人士预计负电价并不会维持太久。

据了解,挪威雨量充沛,水力资源丰富,全国的电力供应几乎完全来自水力发电。挪威也是世界上水电比重最高的国家。当雨水充沛时,水库满库,电价也就走低。今年夏季,风暴“汉斯”席卷了挪威全国多地,带来大量降水,挪威多地水库满库运行。8月初,在“汉斯”过境后,挪威部分地区就曾出现过“负电价”的情况。

(据央视网)

企业迎来重大减负利好

涉企违规收费治理进入深水区

9月7日下午,国家市场监督管理总局价格监督检查和反不正当竞争局负责人陈志江在国务院政策例行吹风会上表示,乱收费的问题依然比较突出。陈志江指出,今年国家市场监督管理总局把三个领域作为涉企违规收费整治的重点:

一是聚焦规范政府部门及下属单位收费,降低制度性交易成本。政策不合理是产生乱收费隐患的重要因素。比如有的部门出台政策的时候只提要求、不管费用,“乱开口子”,使企业的负担加重。有的部门办理许可以前,要求企业先通过考评、评审,或者要求企业自行安装有关设备等。这无形中加重了企业负担。国家市场监督管理总局把政府部门及下属单位作为治理乱收费的一个重点之一,就是要降低制度性交易成本,防止不合理的政策增加企业的负担。

二是聚焦规范金融领域的收费,主要是降低企业的融资成本。发现有的商业银行、融资中介机构,利用优势地位常常违规收费,抬高中小微企业

的融资成本。如在贷款过程中,让中小微企业承担抵押评估费用、公证费用等,或者强制搭售保险、理财,捆绑无实质性服务的财务顾问费等。国家市场监督管理总局涉企收费整治工作把金融领域作为重点,主要目的就是指导督促金融机构减费让利,帮助企业渡过难关、轻装上阵。

三是聚焦规范水电气暖公用企业收费,降低企业用能方面的成本。比如说,按照国家有关政策规定,在城镇规划建设用地范围内,水电气暖企业的投资界面应当延伸至用户建筑区划红线。除另有规定以外,不得由用户承担建筑区划红线外发生的任何费用。但是仍有一些水电气暖企业违规向用户收取建筑区划红线外的建设费用。对公用企业收费的规范,能够降低一些企业的用能成本,让企业开足马力搞生产、心无旁骛谋发展。

从最近的执法检查来看,涉企违规收费的治理已经进入深水区,治理工作也面临新的形势和挑战。

(据央广网)

最高院民事审判第一庭原庭长郑学林被查

据中央纪委国家监委网站透露,最高人民法院审判委员会原委员、民事审判第一庭原庭长郑学林涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

郑学林,1962年8月生,中国政法大学法律系毕业,法学博士。他2007年9月至2008年12月,任重庆市高级人民法院副院长、审判委员会委员(挂职),最高人民法院立案庭副庭长。2009年8月,担任最高人民法院立案第二庭庭长。2014年6月,担任最高人民法院环境资源审判庭庭长。2014年12月-2017年4月,任最高人民法院第二巡回法庭副庭长。2018年4月-2019年6月,任最高人民法院立案庭庭长。2019年6月-2022年9月,任最高人民法院民事审判第一庭庭长。2001年10月,任最高人民法院立案庭副庭长。(据澎湃新闻)

10岁男孩落水从山西漂到河北

一路漂了四五十公里

近日,河北石家庄。一名钓鱼爱好者在水库边钓鱼时,听到孩子的呼救声:“救我,救我!”

循着声音看过去,只见水面上飘着一个人,仅仅露出了头部。他只见一个穿黑衣服的男孩漂在水面上,脸朝上冷静地等待救援,一位救人者脖子上套着救生衣下水,将男孩慢慢推上了岸边。上岸后男孩说他是山西省昔阳县人,是被河水冲过来的。距离这边水库有四五十公里。李先生和朋友通知了派出所,派出所民警将男孩带走。

此男孩“教科书式”的自救令人惊叹。落水后,男孩尽可能调整自己的状态,让面部朝上浮出水面,并不进行其他过多的动作。在确保自身安全的前提下,尽可能减少体力消耗,同时不断呼救。

(据腾讯网)

日本长崎百万条养殖鱼死亡

日本长崎县政府6日表示,7月末至8月上旬期间,长崎县橘湾共110万条河豚、大竹荚鱼、真鲷等养殖鱼类死亡,损失预估超过13亿日元(约合人民币6437万元)。

长崎县政府称,7月31日至8月10日期间,橘湾海域发生赤潮,大量有害浮游生物滋生,造成大批鱼类死亡。日本农林水产省数据显示,长崎县河豚类产品生产量为日本之首,此次赤潮造成的损失重大,为“史上最糟糕情况”。日本水产厅则表示,过去30年内,日本共发生过11次造成损失超过10亿日元(约合人民币4952万元)的赤潮灾害,包括此次赤潮在内。(据海外网)



用心关爱 呵护未成年成长



株洲晚报宣

设计:左骏